
2023年小班暑假假期安全教案 小班安安
全全过暑假教案(实用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教案
范文，希望对大家能够有所帮助。

小班暑假假期安全教案篇一

《安全过马路》

1、让幼儿了解一些基本的交通安全知识，知道红灯停，绿灯
行的道理。

2、知道过马路时要注意自己的安全，让幼儿知道不走斑马线
的危险性。

3、让幼儿学会念儿歌，进一步培养幼儿的幼儿的语言表达能
力。

1、图片红绿灯、斑马线

2、儿歌《交通灯》

1、手指游戏，稳定幼儿情绪。

“小朋友们伸出小手，跟叔叔一起玩个手指游戏好不好？”

2、谈话，引入主题。

“小朋友们知道怎样过马路吗？过马路时应该注意些什
么？”



(幼儿讨论)

3、出示图片，提高幼儿兴趣。

“我们中三班小朋友太乖了，叔叔让你们看以些图片好不好？
想不想看？小朋友们把小眼睛闭上，叔叔把小图片请出
来，3,2,1，好了，睁开小眼睛。”

“这是什么呀？(红绿灯)小朋友们见过吗？小朋友们跟爸爸
妈妈上街的时候有没有见过？”(幼儿讨论)

4、引导幼儿认识红绿灯

“中三班小朋友真棒，叔叔来告诉小朋友，这个是红绿灯，
小朋友们跟爸爸妈妈上街时候可以看一看，马路上的十字路
口就有了。”

5、引导幼儿讨论

“我们中三班小朋友那么聪明，那么，你们知道要怎样看红
绿灯吗？”(幼儿讨论)

6、讲解怎样安全过马路

“小朋友说街上车多不多？危不危险？所以小朋友们一定要
知道怎样看红绿灯是不是。那小朋友们要张开小嘴巴跟叔叔
学了好不好。”

“红灯停(出示图片红灯)，绿灯行(出示图片绿灯)。”(反复
教幼儿三遍)

7、引导幼儿认识斑马线

“小朋友们看，这又是什么呀？你们有没有见过”(同上，介
绍红绿灯时一样)



“小朋友们张开小嘴巴跟叔叔念，过马路要走斑马线”

8、引导幼儿学习儿歌

“今天中三班小朋友表现太棒了，叔叔来你们一首儿歌好不
好？每个小朋友都要张开小嘴巴跟叔叔读了，叔叔来一下，
看哪个小朋友的声音最好听，等一下我们就送小星星给
它。”

9、带幼儿读儿歌(引导幼儿读第一遍，鼓励幼儿读第二遍，
引起幼儿兴趣，读第三遍。)

10、延伸

“小朋友跟爸爸妈妈上街时候还要注意些什么呀？”

(做公车时先下后上，上街时要拉好爸爸妈妈的手，不能攀爬
街上的护栏等等)

11、请小朋友跟图片红绿灯说再见，活动结束。

小班暑假假期安全教案篇二

1、通过学习乘车小常识，增强幼儿的交通安全意识。

2、激发幼儿主动关心别人，愿意做一名文明小乘客。

3、在绘画和游戏活动中体验交通安全的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。

教学图片、音乐《叭叭叭、汽车开来了》、a4白纸若干、油画
棒每人一盒

——在音乐声中，幼儿与教师一起开汽车进入课室。



——“校车是什么样子的，和其他车子哪里不一样？

——“我们在乘车时需要注意什么呢？

（1）出示图1：有个小朋友在车上与其他小朋友大声吵闹，
走来走去的。

——教师：这样的小乘客能做文明小乘客吗？为什么？他该
怎么做？

（2）出示图2：有个小朋友把头伸到窗外东张西望，而且把
手伸出去。

——教师：这样的小乘客能做文明小乘客吗？为什么？他该
怎么做？

（3）出示图3：有个小朋友在车上吃东西，而且把垃圾乱扔。

——教师：这样的小乘客能做文明小乘客吗？为什么？他该
怎么做？

我们在乘坐校车车时都要做一个注意安全，讲文明、讲礼貌
的小朋友，不能像图中的小朋友那样不注意乘车安全，不讲
文明礼貌。小朋友你下次乘车时，你会怎么做？请个别小朋
友讲述正确的乘车方法，然后让全班小朋友用绘画的形式，
表现自己乘车的行为。

引导幼儿发挥想象把自己的想法画出来。教师鼓励、启发幼
儿根据自己的想法，大胆的绘画，同时细心的添画细节部分，
丰富内容。

小班暑假假期安全教案篇三

活动目标：



1、了解行人在马路上应该遵守的一些交通规则。

2、形成初步的安全意识与自我保护意识，提高自我保护能力。

3、知道在发生危险时如何自求。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

活动准备：

1、幼儿有与成人一起外出的经验。

2、有关模拟游戏的情景创设。

3、课件《看望兔奶奶》。

活动过程：

1、边观看课件

(一)边讨论。

(1)兔奶奶生病了，兔妈妈带兔宝宝去看望她。半路上，兔妈
妈到水果店给奶奶买水果，兔宝宝就跑到了马路上，她看到
花丛中有一只漂亮的蝴蝶，就去捉蝴蝶玩。蝴蝶飞到了马路
中央，兔宝宝就一路追过去，差点被车撞上。

(2)为什么兔宝宝差点被车撞到?

(3)教师归纳：兔宝宝离开妈妈在马路上玩耍，差点被车撞上。
这样太危险了，不管什么情况我们都不能在马路上玩。

2、边观看课件

(二)边讨论。



(1)兔妈妈和兔宝宝继续往前走。奶奶家就在马路对面，兔宝
宝兴奋地想冲过马路见奶奶，可是被兔妈妈一把拉住了。

(2)兔妈妈为什么要拉住兔宝宝?过马路应该走哪里?

(3)教师归纳：过马路要走斑马线。

(4)十字路口有斑马线，行人是不是什么时候都可以走呢?什
么时候可以走?

(5)教师归纳：过十字路口要看红绿灯，红灯停，绿灯行。

(6)兔妈妈和兔宝宝走到斑马线前，等绿灯亮时再穿过马路去
奶奶家。

3、小结：兔宝宝在路上遇到了一些危险，你们知道怎样才能
避免那样的危险吗?(幼儿回答后，教师用自编儿歌进行归纳：
小朋友，要牢记，走路要走人行道，路上玩耍不可以。过马
路走斑马线，红灯停，绿灯行，确保安全是第一。)

4、在情景模拟游戏“去春游”中或到马路上去实地体验。

(1)带领幼儿一边走一边根据场景提问，巩固对交通规则的认
识。

场景一：人行道和车行道师：前面有两种道路，行人应该走
哪一种路?(人行道。)师：行人应该注意什么?(靠右边走，不
能边走边玩，特别是不能到车行道上玩。)

场景二：十字路口师：要过马路了，我们应该怎么走?(找到
斑马线，看清红绿灯，红灯停，绿灯行。)

场景三：天桥师：这是什么?我们应该怎么走?(走天桥就像走
幼儿园的楼梯，要靠右边一个跟着一个走，不能推也不能挤。
)



(2)顺利到达目的地之后，引导幼儿对刚才的情况进行小结，
启发幼儿把过天桥的要点编到儿歌里去，如“过天桥靠右边，
一个跟着一个走”。

5、关于防食物中毒、防溺水、防走失安全教育

师：小朋友们，在暑假的日子里，天气很炎热，小朋友不能
和小伙伴去水池、河边等危险的地方玩水。陌生人给的东西
不能吃，过期的食品和烂了的水果是不能吃的，出门游玩的
宝宝一定要紧跟着家人，防止和家人走散了，万一走散了要
想办法找到家人。

小班暑假假期安全教案篇四

1、使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知识，认清
学习目的，增强学生安全意识。

2、以“增强交通安全意识，提高自我保护能力”为指导方针，
切实加强安全教育与管理，确保学生安全。

同学们：我们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人
的关心、爱护，似乎并不存在什么危险。但是，家庭生活中
仍然有许多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生
危险，酿成事故。在生活中我们应时时刻刻注意安全，如饮
食安全、旅游安全、交友安全、用电安全、交通安全等，今
天我们就来谈谈交通安全。“你们知道这些标志吗？”通
过ppt展示，让学生具备基本交通安全标志和知识，才能做到
有法可依。

以开火车的形式请两列左右的同学讲讲平时自身在交通安全
方面的违规之处。通过教师的引导要求学生改正。

请同学们发现并讲述学校及回家路上的交通事故的易发点。



此环节有助于同学们发现并关注周边的交通安全问题，既对
自己负责也对别人负责，人人都应珍爱生命。

主要讲述《安全法》中对小学生的要求，让同学们意识到法
律的约束力的同时遵守交通规则。交通事故的造成是人为的，
每位同学都有义务从我做起，创造美好家园。

此视频中故意设计了一些错误，存在着不少的交通安全问题，
在视频结束后向学生提出。（比如打电话报警110，不是119；
又比如打电话报警的人应该首先告诉警察出事的具体地点，
而不是简单地说：“你们快来，这儿有人被撞了！”）这个
环节的设计更好地让学生掌握了交通安全的知识，印象深刻。

请一班长当“交警”站在路口，请五组各选一个代表充当行
人，分别站在“交警”的前后左右，由交警做出手势，由代
表作出相应的动作，比一比，哪组配合最默契。

以竞赛的形式使学生了解更多交通安全知识

你拍一，我拍一，交通安全是第一，

你拍二，我拍二，红绿黄灯要看清，

你拍三，我拍三，不穿红灯保安全，

你拍四，我拍四，车辆行驶往右开，

你拍五，我拍五，大小拐弯要注意，

你拍六，我拍六，自行车上别载人，

你拍七，我拍七，不要边走边玩耍，

你拍八，我拍八，生命才是第一位，



你拍九，我拍九，遵纪守法最重要，

你拍十，我拍十，做个文明小公民

为了更好地生活和学习，同学们一定要把交通安全牢记心中！

小班暑假假期安全教案篇五

城市交通的不断发展促使咱们加强交通安全教学，让儿童了
解一些风险因素，知道恪守交通规则的重要性，懂得怎么保
护个人。

描绘这个活动时，我首要根据小班儿童的已有生活经验与认
知发展水平，将目标定位为：了解行人在马路上应该恪守的
一些交通规则，培养初步的安全意识与自我保护意识。由于
小班儿童注意力集中的时刻很短，因而活动内容不能过于繁
杂，而应简单清晰。为此，我选择了儿童日常生活中经常会
遇到的几个场景，教学儿童不在马路上玩耍，要走人行道，
过马路要走斑马线等。我采用多媒体课件、情景模拟游戏等
引导儿童参加活动，并请家长在平时参加教学活动，实现家
园共育，以增强儿童的安全意识、自我保护意识和才能。

了解行人在马路上应该恪守的一些交通规则，形成初步的安
全意识与自我保护意识，提高自我保护才能。

1、儿童有与成人一起外出的经验。

2、有关模拟游戏的情景创设。

3、课件《看望兔奶奶》。

1、边观看课件(一)边评论。

(1)兔奶奶生病了，兔母亲带兔宝宝去看望她。半路上，兔母



亲到水果店给奶奶买水果，兔宝宝就跑到了马路上。她看到
花丛中有一只漂亮的蝴蝶，就去捉蝴蝶玩。蝴蝶飞到了马路
中央，兔宝宝就一路追过去，差点被车撞上。

(2)为啥兔宝宝差点被车撞到？

(3)教员概括：兔宝宝离开母亲在马路上玩耍，差点被车撞上。
这样太风险了，不管啥状况咱们都不能在马路上玩。

2、边观看课件(二)边评论。

(1)兔母亲和兔宝宝持续往前走。奶奶家就在马路对面，兔宝
宝兴奋地想冲过马路见奶奶，可是被兔母亲一把拉住了。

(2)兔母亲为啥要拉住兔宝宝？过马路应该走哪里？

(3)教员概括：过马路要走斑马线。

(4)十字路口有斑马线，行人是不是啥时候都可以走呢？啥时
候可以走？

(5)教员概括：过十字路口要看红绿灯，红灯停，绿灯行。

(6)兔母亲和兔宝宝走到斑马线前，等绿灯亮时再穿过马路去
奶奶家。

3、小结：兔宝宝在路上遇到了一些风险，你们知道怎样才能
避免那样的风险吗？(儿童回答后，教员用自编儿歌进行概括：
小朋友，要牢记，走路要走人行道，路上玩耍不可以。过马
路走斑马线，红灯停，绿灯行，确保安全是第一。)

4、在情景模拟游戏“去春游”中或到马路上去实地体验。

(1)带领儿童一边走一边根据场景提问，巩固对交通规则的认
识。



场景一：人行道和车行道

师：前面有两种道路，行人应该走哪一种路？(人行道。)

师：行人应该注意啥？(靠右边走，不能边走边玩，特别是不
能到车行道上玩。)

场景二：十字路口

师：要过马路了，咱们应该怎么走？(找到斑马线，看清红绿
灯，红灯停，绿灯行。)

场景三：天桥

师：这是啥？咱们应该怎么走？(走天桥就像走儿童园的楼梯，
要靠右边一个跟着一个走，不能推也不能挤。)

(2)顺利到达目的地之后，引导儿童对刚才的状况进行小结，
启发儿童把过天桥的要点编到儿歌里去，如“过天桥靠右边，
一个跟着一个走”。

延伸活动：


